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PROJET DE LOI

relatif à la réforme
des cantons judiciaires

AMENDEMENTS

N° 9 DE M. VERWILGHEN

Art.4

Dans l'article t-, section 6,proposé, rempla-
cer les alinéas 1er à 9 par les alinéas suivants:

«La commune de Tamise et la partie de la commune
de Saint-Nicolas située au sud de la ligne de chemin
de fer Anvers-Gand forment le premier canton judi-
ciaire de Saint-Nicolas; le siège est établi à Saint-Ni-
colas.

Les communes de Sint-Gillis- Waas et de Stekene et
la partie de la commune de Saint-Nicolas située au
nord de la ligne de chemin de fer Anvers-Gand for-
ment le second canton judiciaire de Saint-Nicolas; le
siège en est établi à Saint-Nicolas.

Voir:
- 1891 - 98 /99 :

- WI: Projet transmis par le Sénat.
- N'" 2 à 4 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49èmo législature
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26 JANUARI 1999

WETSONTWERP

betreffende de hervorming van de
gerechtelijke kantons

AMENDEMENTEN

Nr. 9 VAN DE HEER VERWILGHEN

Art.4

In het voorgestelde artikel1, afdeling 6, het
eerste tot het negende lid vervangen door de
volgende leden:

«Degemeente Temse en het gedeelte van de gemeente
Sint-Niklaas ten zuiden van de spoorlijn Antwerpen-
Gent, vormen het eerste gerechtelijk kanton Sint-
Niklaas; de zetel van het gerecht is gevestigd te Sint-
Niklaas.

De gemeenten Sint-Gillis-Waas en Stekene en het
gedeelte van de gemeente Sint-Niklaas ten noorden
van de spoorlijn Antwerpen-Gent, vormen het tweede
gerechtelijk kanton Sint-Niklaas; de zetel van het ge-
recht is gevestigd te Sint-Niklaas.

Zie:
- 1891 - 98 /99 :

- Nr. I : Ontwerp overgezonden door de Senaat.
- Nrs. 2 tot 4 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49"0 zittingsperiode
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Les communes de:
Beveren,
Kruibeke,
forment un canton judiciaire dont le siège est établi

à Beveren.

La ville de:
Lokeren,
et les communes de:
Berlare,
Laarne,
forment un canton judiciaire dont le siège est établi

à Lokeren.

Les communes de:
Zele,
Hamme,
Waasmunster,
forment un canton judiciaire dont les sièges sont

établis à Hamme et à Zele.

La ville de:
Termonde,
et la commune de:
Buggenhout,
forment un canton judiciaire dont le siège est établi

à Termonde.

Les communes d'Erpe-Mere et de Haaltert et la par-
tie de la ville d'Alost située à l'est de la Dendre et la
commune fusionnée de Nieuwerkerken forment le pre-
mier canton judiciaire d'Alost; le siège en est établi à
Alost.

La commune de Lebbeke et la partie de la ville
d'Alost situées à l'ouest de la Dendre et les communes
fusionnées de Baardegem, Erembodegem, Gijzegem,
Herdersem, Hofstade, Meldert et Moorsel forment le
second canton judiciaire d'Alost; le siège en est établi
à Alost.

Les communes de:
Wetteren,
Wichelen,
Lede,
forment un canton judiciaire dont le siège est établi

à Wetteren.

La ville de:
Ninove,
et la commune de:
Denderleeuw
forment un canton judiciaire dont le siège est établi

à Ninove»
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De gemeenten:
Beveren,
Kruibeke,
vormen een gerechtelijk kanton; de zetel is van het

gerecht is gevestigd te Beveren.

De stad:
Lokeren,
en de gemeenten:
Berlare,
Laarne,
vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het

gerecht is gevestigd te Lokeren.

De gemeenten:
Zele,
Hamme,
Waasmunster,
vormen een gerechtelijk kanton met zetel te Hamme

en te Zele.

De stad:
Dendermonde,
en de gemeente:
Buggenhout,
vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het

gerecht is gevestigd te Dendermonde.

De gemeente Erpe-Mere en Haaltert en het gedeelte
van de stad Aalst ten oosten van de Dender en de deel-
gemeente Nieuwerkerken, vormen het eerste gerechte-
lijk kanton Aalst; de zetel van het gerecht is gevestigd
te Aalst.

De gemeente Lebbeke en het gedeelte van de stad
Aalst ten westen van de Dender en de deelgemeenten
Baardegem, Erembodegem, Gijzegem, Herdersem,
Hofstade, Meldert en Moorsel vormen het tweede ge-
rechtelijk kanton Aalst; de zetel van het gerecht is ge-
vestigd te Aalst.

De gemeenten:
Wetteren,
Wichelen,
Lede,
vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het

gerecht is gevestigd te Wetteren.

De stad:
Ninove,
en de gemeente:
Denderleeuw,
vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het

gerecht is gevestigd te Ninove».



JUSTIFICATION

Ce nouveau découpage a pour effet de répartir les can-
tons judiciaires de manière beaucoup plus équilibrée et est
conforme à l'accord que le ministre de la Justice a conclu
avec les juges de paix.

N° 10 DE MM.
VAN HOOREBEKE

BOURGEOIS

Art.6

Supprimer le la et le 20
•

JUSTIFICATION

L'arrondissement judiciaire comprend les cantons de
Heist-op-den-Berg, de Lierre, de Malines et de Willebroek.
A l'heure actuelle, cet arrondissement judiciaire compte deux
tribunaux de police: un à Malines (qui exerce sa juridiction
sur le territoire des cantons de Malines et de Willebroek) et
un à Lierre (qui exerce sa juridiction sur le territoire des
cantons de Heist-op-den-Berg et de Lierre).

L'article 6 du projet de loi à l'examen vise à ne conserver
qu'un tribunal de police, à Malines, qui exercerait sa juri-
diction sur l'ensemble du territoire de l'arrondissement de
Malines.

Cette disposition entraînera une surcharge de travail in-
justifiée dans cet unique tribunal de police. Nous propo-
sons dès lors de maintenir l'ancien régime (deux tribunaux
de police).

N° 11 DE MM. DEWAEL ET VERWILGHEN

Art.6

Supprimer le la et le 20
•

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à maintenir le tribunal de police
de Lierre. La suppression du tribunal de police de Lierre
visait à éviter que le substitut du procureur du Roi doive
continuer de se déplacer de Malines à Lierre.

Cela implique toutefois que les justiciables devront se
rendre de Lierre à Malines, ce qui constitue une difficulté
supplémentaire pour les justiciables socialement défavori-
sés ainsi que pour les personnes âgées. Le tribunal de po-
lice doit en effet être situé le plus près possible des just icia-
bles. A cela s'ajoute que le palais de justice de Malines est
un dédale où les locaux font cruellement défaut et à proxi-
mité duquel les places de parking sont rares.Par suite de la
scission de la justice de paix de Malines, il faudra encore
trouver des locaux au palais de justice. Les autorités judi-
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VERANTWOORDING

Deze nieuwe indeling heeft een veel evenwichtigere sprei-
ding van de gerechtelijke kantons tot gevolg en komt over-
een met het akkoord dat het ministerie van Justitie met de
vrederechters had gesloten.

M. VERWILGHEN

ET Nr. 10 VAN DE HEREN BOURGEOIS EN
VAN HOOREBEKE

Art.6

De bepalingen onder la en 20 weglaten.

VERANTWOORDING

Het gerechtelijk arrondissement bestaat uit de kantons
Heist-op-den-Berg, Lier, Mechelen en Willebroek. Momen-
teel zijn er in dat gerechtelijk arrondissement 2 politie-
rechtbanken : 1 te Mechelen (met rechtsmacht over het
grondgebied van de kantons Mechelen en Willebroek) en 1
te Lier (Met rechtsmacht over het grondgebied van de kan-
tons Heist-op-den-Berg en Lier).

Artikel 6 van dit wetsontwerp stelt voor om slechts 1
politierechtbank te behouden, te Mechelen, die rechtsmacht
heeft over het grondgebied van het gehele gerechtelijk ar-
rondissement Mechelen.

Deze bepaling zalleiden tot een onverantwoorde werk-
overlast bij die enige politierechtbank. Wij stellen dan ook
voor om gewoon de oude regeling (2 politierechtbanken) te
behouden.

G. BOURGEOIS
K. VAN HOOREBEKE

Nr. 11 VAN DE HEREN DEWAEL EN
VERWILGHEN

Art.6

De bepalingen onder la en 20 weglaten.

VERANTWOORDING

Door dit amendement blijft de politierechtbank van Lier
behouden. De reden voor het opheffen van de politie-
rechtbank van Lier was om zo te voorkomen dat de substi-
tuut procureur des Konings zich zou moeten blijven ver-
plaatsen van Mechelen naar Lier.

Dit houdt echter in dat de rechtzoekenden van Lier zich
naar Mechelen zullen moeten begeven. Dit betekent vooral
voor de sociaal zwakkeren en voor de ouderen een bijko-
mende moeilijkheid. De politierechtbank moet namelijk zo
dicht mogelijk bij de rechtszoekende staan. Verder is het
zo dat het gerechtshofvan Mechelen een doolhofis dat met
plaatsgebrek te kampen heeft en waar het uiterst moeilijk
parkeren is. Het vredegerecht te Mechelen zal worden op-
gesplitst waardoor ook hiervoor in het gerechtshof van
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ciaires de Malines utilisent déjà les locaux libérés par la
protection civile de Lierre afin d'entreposer leurs archives.

Le tribunal de police et le greffe de Lierre disposent d'une
infrastructure convenable, de vastes locaux, de suffisam-
ment de place pour conserver les archives et les bâtiments
sont très aérés. La suppression du tribunal de police de
Lierre aurait l'effet inverse de celui que vise le projet à l'exa-
men: elle distancierait davantage le justiciable de la justice
et serait source de désagréments pour les justiciables et les
magistrats.

N° 12 DE MM. DEWAEL ET VERWILGHEN

Art. 11

Supprimer le 40
•

JUSTIFICATION

Si le tribunal de police de Lierre est maintenu, il aura
également besoin de personnel.

N° 13 DE MM. DEWAEL ET VERWILGHEN

Art.12

Supprimer le 20
•

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 12.
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Mechelen bijkomende lokalen zullen moeten worden voor-
zien. Het gerechtshof van Mechelen maakt nu reeds ge-
bruik van de vrijgekomen lokalen van de civiele bescher-
ming van Lier om haar archief te herbergen.

De politierechtbank en de griffie te Lier bezitten een
degelijke infrastructuur met ruime lokalen, voldoende ar-
chief, er is veellicht en het is er luchtig. Het opheffen van
de politierechtvank te Lier zou tot het tegenovergestelde
leiden dan wat dit wetsontwerp beoogt: het zal de afstand
van de rechtszoekende tot de justitie vergroten en leiden
tot ongemak voor de rechtzoekende en de magistraten.

Nr. 12 VAN DE HEREN DEWAEL EN
VERWILGHEN

Art. 11

Het 40 weglaten.

VERANTWOORDING

Als de politierechtbank van Lier behouden blijft, heeft
deze ook personeel nodig.

Nr. 13 VAN DE HEREN DEWAEL EN
VERWILGHEN

Art.12

Het 20 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 12.

P. DEWAEL
M. VERWILGHEN
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